



# 理财收益跌跌不休，“二手”理财成网红

## 上十家银行推出理财产品转让服务，有的产品上线就被“秒杀”

理财产品没到期，却急着用钱，有办法“套现”吗？新发行的银行理财产品收益率跌跌不休，有其他“捡漏”机会吗？不少银行给出的答案是“二手”理财。记者调查了解到，目前已经有包括建设银行、招商银行、中信银行等不下10家银行推出了理财产品转让服务，为投资者提供撮合机会，多家银行的转让服务十分活跃。

■记者 潘显璇

### 银行理财收益率连续15个月下降

“去年在银行购买理财产品，预期收益率4.8%的都嫌低，而现在银行新发行的理财产品，收益率超过4%就算高的了。”有着理财习惯的长沙白领陈晶感慨，“现在想买点收益较高的银行理财产品可不容易。”

融360大数据研究院发布的最新数据显示，2019年5月，银行理财平均预期年化收益率跌至4.24%，已经连续15个月下降。历史数据显示，2018年5月，银行理

财平均预期年化收益率为4.82%。

按照银行类型来划分，从今年5月份银行理财平均预期收益率来看，股份制银行的平均预期收益率最高，为4.53%；其次为外资银行，为4.33%；最低的是国有银行，为4.02%。

融360理财分析师认为，目前银行体系流动性保持合理充裕，银行理财收益率回弹的可能性较低，预计未来短期内银行理财收益率继续保持低位，但封闭式银行理财收益率跌破4%的可能性不大。

### 已有10家银行推出转让服务

“理财产品不像定期存款那样可以提前支取，在流动性上比较受限，转让服务正好可以解决这一问题，因此挺受投资者欢迎的。一些细心的投资者也会发现，在理财转让区挂出一些产品，会比银行新发行产品的预期剪率高。因为在收益率下行的环境下，早前购买的银行理财产品在收益率上肯定是有优势的。”长沙市一家股份制商业银行的理财经理告诉记者，她经常推荐客户有空时去理财转让区转转，不少客户确实“淘”到了一些不错的理财产品。

记者查询发现，目前已经有

浦发银行、招商银行、兴业银行、建设银行等不下10家银行都推出了理财产品转让服务。在多家银行的APP上，理财转让系统入口一般位于理财页面的显眼处，进入后可看到当前正在转让的各项理财产品及具体信息，包括折算参考年化收益率、转让金额、剩余天数等。

6月14日下午，记者体验发现，以招商银行手机银行为例，转让区的理财产品预期年化收益率普遍都超过4%，更出现了4.8%的高收益产品，但这一产品很快就被秒掉了，而该行新推出的理财产品，预期年化收益率大多低于4%，只有寥寥两三种超过4%。



6月14日，天一焊接提供的焊接机器人生产线正在作业。

记者 胡锐 摄

## 机器人玩精细焊接，比人工厉害

### 焊接机器人落户长沙经开区，使人力降了一半

让焊缝自带基因，将焊工从高强度劳动中解放出来，并使焊接质量大大提高。6月14日，三湘都市报记者在远大空调看到了这样的焊接机器人。该焊接机器人生产线由天一焊接集团提供，去年被长沙产业链办公室成功引进至长沙经开区，未来将助力长沙智能制造发展。

#### 人力降至50% 日产量提升至3-5倍

6月14日，在远大空调生产车间的板交箱体自动化焊接工作站，焊接机器人正对一个如家用冰箱大小的铁质箱体进行焊接，整个箱体有100多个焊缝，每个焊缝用时约20秒，从切换焊点到翻转箱体，再到物料输送，整个工序无需人工介入。

“以前是人工焊接，上班全身总是脏兮兮，衣服上也尽是电焊烧的破洞。”焊工祝胜说，自2017年车间的板交焊接产线自动化后，他上班就只要在一旁“督战”，不仅劳动强度大大降低，连工作服也更经穿，更干净了。

“减少了50%的人力，但日产量却是原来的3-5倍。”远大直厂设备工艺部部长谭文辉介绍，这条机器人自动化生产线是由天一焊接集团提供，在设备引进前，该工位要配置4人，日生产板交2-3台，现在只需配置2人，日产可达10台。“大大解决了该工序的瓶颈”。

除了节省了人力、提高了产能，机器人焊接产线更是提高了产品质量的稳定性。“这套板交箱体自动化焊接系统的实际使用比原来预设的好很多。”谭文辉表示，以前人工焊接每月有5-6个漏点，但到目前为止焊接机器人的合格率是100%，而且产品外观的一致性更好了。

#### 让焊缝带上基因 助力长沙智能制造

“除了远大空调外，还有三一重工、中联重科、广汽三菱、猎豹汽车、广汽菲克、中车株机等客户。”天一焊接集团董事长黄立新介绍，目前他们的产品覆盖已到工程机械、汽车等一切机器人焊接领域。

据介绍，焊接行业存在诸多痛点，比如焊接生产过程工艺影响因素多、工艺控制难度大，而这些都容易导致产品质量的不稳定。但天一焊接集团提出打造互联网焊接+工艺大数据信息化管理平台，为客户提供焊接智能工厂解决方案，并自主研发了工业管理软件WRP（焊接资源管理平台）。“让焊缝带上基因，实现了焊接制造的人机料法环测全过程标准化、信息化管控。”黄立新表示。

长沙经开区相关负责人介绍，由于70%的客户在长沙，而其中50%-60%就在长沙经开区，因此去年该公司被引进至长沙经开区，并成为长沙产业链办公室引进的工程机械产业链关键技术项目，“未来将助力长沙智能制造发展。”

■记者 胡锐

### 长沙方特7月6日开园 实行“一票制”收费

本报6月14日讯 今日上午，长沙方特东方神画主题乐园举行首次媒体见面会，首次对外公布门票售价和相关票务政策。记者从会上获悉，长沙方特东方神画将于7月6日正式开园，门票实行“一票制”的收费方式，标准票320元/人、儿童票220元/人、老人票220元/人，购买门票入园后园内任何主题游乐项目不再另行收费。

长沙方特东方神画共含45个大型室内外主题游乐项目及休闲、景观项目共200余项，其中11个高科技室内项目直接选取华夏五千年发展历程中最具代表性的传统历史文化IP和神话传说等内容，打造了多个具有丰富感染力和故事性的主题游乐项目。

这些高科技文化主题游乐项目包括：运用程控魔砖再现民间四大爱情传说之一的大型真人演艺项目《孟姜女》；通过巨幅半球幕展现中华大地风景名胜的悬挂式球幕影院项目《伴你飞翔》；以创世之神女娲为主角的大型MR Ride历险项目《女娲补天》；大型AR幻影成像与真人表演结合，叙述湖湘传奇，魔幻演绎马王堆墓主夫人一生的剧场演艺项目《辛追》；以湖南花鼓戏为表演内容之一的360°立体环幕项目《魅力戏曲》；集中展现国宝四羊方尊完整面貌的室内多轨道项目《千古风华》等。

其中，根据长沙本土文化定制的特色游乐项目《辛追》，以创新方式传承历史文化，跨越两千年时间，还原一个超乎想象的西汉古国，重塑一个有血有肉的辛追。 ■记者 丁鹏志 通讯员 刘姣

### 提醒

#### “捡漏”时别忘看清手续费等细则

虽然“二手”理财产品的收益率普遍超过新发行的理财产品，并且期限更短，但在“捡漏”时也有一些问题需要注意。

业内人士提醒，投资者在购买前需认真阅读银行的相关协议细则，确认手续费、剩余期限、产品风险等级等关键信息。比如，在手续费方面，浙商银行、宁波银行、建设银行等大多数银行目前都是免费开展这一业务。招商银行则是同时向理财产品的转让方和受让方收取转让金额的0.05%，不过该业务目前处于优惠期，手续费暂免。而兴业银行、中信银行会对转让方收取0.08%的手续费，而受让方则是免费的。

## 11家银行为12类优抚对象送“金融大礼包”

本报6月14日讯 今天上午，省退役军人事务厅与11家银行在长沙签署拥军优抚合作协议，并发放湖南拥军优抚银行卡。活动现场，15名现役军人、军转干部、烈军属代表成为我省首批收到拥军优抚卡的对象，将享受优先、优质、优惠的金融服务。

签约的11家银行包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行、中信银行、光大银行、招商银行、兴

业银行省级分行及长沙银行。

我省现役军人、残疾军人、军转干部、退役士兵、烈军属等12类优抚对象，可在全省11家银行各网点享受“三专、十一免、两提供”的金融服务。上述银行开通了专门的窗口、设置专门的热线、安排专门的服务，办理拥军优抚卡免收工本费、卡片年费、小额账户管理费，行内存取款、转账、各类缴费以及境内跨行人民币汇款免收手续费。

■记者 石芳宇